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Перечень необходимых материалов: 

 

- Крючки №1; 1.25; 1.75 или подходящие для вашей плотности 

вязания 

- Проволока медная для каркаса рук 1.5 мм, длиной около 50 см 

- Лейкопластырь или малярная лента для изоляции проволоки 

- Ирис: коричневый цвет для вышивки ресниц, красный для 

вышивки губ 

- Глаза безопасные с радужкой диаметром 8 мм 

- Сухая пастель красного или кирпичного цвета для тонировки щёк 

и носа. Коричневая для век и переносицы 

- Иглы для вышивки и утяжки 

- Ножницы 

- Клей момент Кристалл 

- Наполнитель 

- Липучка, пуходёрка 

- Декоративные 

украшения: стразы, 

снежинки и др. 

- Деревянная шпажка для 

посоха 

- Пряжа Ализе Софти 

Состав: 100% полиэстер, Вес мотка - 50 гр. Длина нити - 115 м         

Цвет белый №55 

- Пряжа Камтекс Хлопок Травка - для волос и бороды 

Состав: 65% хлопок, 35% полиамид, Вес мотка 100 гр. Длина нити 

220 м. Цвет белый №205 
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ВАРИАНТ №1.                                                                                            

- Пряжа Ализе Шекерим Беби 

Состав: 100% акрил, Вес мотка - 100 гр. Длина нити - 320м  

Цвета: красный №56, слоновая кость №599, синий №289,           

белый №55 (для белков глаз)                                                                   

 

- Пряжа Bright YarnArt  
Состав: 80% полиамид, 20% металлик. Вес мотка 90 гр, Длина нити 

340 м. Цвет золото №236 

 

- Бусины белые диаметром 3 мм - 8 шт, 5 мм - 8 шт 

 

ВАРИАНТ №2.                                                                                            

- Пряжа Ализе Шекерим Беби 

Цвета: голубой №40, синий №289, слоновая кость №599,                     

белый №55 (для белков глаз)  

 

- Пряжа Bright YarnArt  
Состав: 80% полиамид, 20% металлик. Вес мотка 90 гр, Длина нити 

340 м. Цвет серебро №128 

 

- Бусины серебряные диаметром        

5 мм - 6 шт 

 

В мастер-классе я вяжу, 

используя цвета из варианта 

№2! 
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Условные обозначения:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

 

КА - кольцо амигуруми                                                                                    

вп - воздушная петля                                                              

сс - соединительный столбик   

пс - петля смещения                                                

сбн - столбик без накида                                               

уб - убавка, 2 столбика без накида вместе                                          

пр - прибавка, 2 столбика без накида из одной петли                         

ссн - столбик с накидом                                           

пр ссн - прибавка, 2 столбиками с накидом из 

одной петли                

пссн - полустолбик с накидом                              

пр пссн - прибавка, 2 полустолбиками с 

накидом из одной петли 

ЗСП - задняя стенка петли 

ПСП - передняя стенка петли 

2-ая пр - прибавка, 3 столбика без накида из 

одной петли 

( )*3 - указанное в скобках повторить три раза 

(12) - в конце каждой строчки в скобках 

указано общее количество петель в ряду 

Связано способом галочки! 

Вы можете использовать аналогичную 

по толщине пряжу:                                            

- Ализе Коттон Голд  

- ЯрнАрт Джинс.  
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             Спасибо за приобретение моего 

мастер-класса! 

Желаю вам приятного вязания! 

При использовании вышеуказанных материалов, высота 

куклы получается 26-28 см.                                             

Зависит от способа и плотности вязания! 

Является авторской разработкой Жанны Басалай. 

Мастер-класс не содержит уроков по вязанию крючком. 

Уровень сложности - средний. 

Предназначен только для личного пользования. 

Запрещается копировать и публиковать в сети Интернет 

весь МК или любые его части, передавать или продавать 

МК третьим лицам, переводить МК на иностранные языки, 

покупать в складчину. 

Связанными игрушками вы вправе распоряжаться по 

своему усмотрению: дарить, продавать. 

При публикации фотографий готовых работ указывайте имя 

автора описания. Мне будет приятно! 

Спасибо за понимание! Надеюсь на вашу порядочность! 

Начинаем вязать! 

ВАЖНО: 

Я указываю, где проходит маркер, за которым нужно 

следить!!! Ориентируйтесь по положению маркера. 

 Рекомендую перед началом вязания прочитать описание. 
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РУКИ - 2 шт, ввязываются в тело. Крючок №1.75 

Вяжем синим цветом (цвет варежек), используем маркер.                              

1 ряд: 6 сбн в КА  (6) 

2 ряд: 6 пр  (12) 

3-5 ряд: 12 сбн  (12) - 3 ряда 

6 ряд: 6 сбн, 4 ссн с одной вершиной в 

одну петлю, 5 сбн  (12) 

7 ряд: 12 сбн  (12) 

8 ряд: (4 сбн, уб)*2  (10) 

9 ряд: 10 сбн  (10) + 1 пс, перемещаем маркер. Кол-во ПС 

может отличаться. Маркер проходит по ребру ладони сзади, 

по локтю! Меняем цвет нити на голубой, 

синюю отрезаем и закрепляем! Фото №1. 

10 ряд: 10 сбн  (10) 

11 ряд: за ЗСП (сбн, пр, 2 сбн, пр)*2  (14) 

12-14 ряд: 14 сбн  (14) - 3 ряда 

Возвращаемся к 10 ряду, присоединяем 

нить Софти c внутренней части руки (зеркально для левой и 

правой), вяжем за ПСП. Держим руку ладошкой от себя. 

1 ряд: 2 вп подъёма, (3 ссн, пр ссн)*2, 2 ссн, сс во вторую вп - 

нить отрезаем. Концы нитей завязываем на узел и прячем 

внутрь руки. Фото №2-5. 
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Готовим каркас в руки. Отмеряем 

проволоку длиной примерно 18 см. Делаем 

петельку на конце и обматываем 

лейкопластырем.                                                                 

Капните немного клея на самый кончик 

каркаса (по желанию) и вставьте в 

ладошку.  

Добавляем немного наполнителя в 

варежку, только с внешней стороны! 

Дальше наполняем вокруг каркаса по 

ходу вязания! Фото №6. 

15-30 ряд: 14 сбн  (14) - 16 рядов. 

Выравниваем маркер! 

 

Левая рука! 

31 ряд: 8 сбн, сс  (9) - неполный ряд, 

нить отрезаем и закрепляем. Фото №7. 

 

Правая рука!  

31 ряд: 14 сбн  (14)  

32 ряд: сбн, сс - неполный ряд, нить 

отрезаем и закрепляем. Фото №8. 
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ТЕЛО - ГОЛОВА. Крючок №1.75 

Вяжем голубым цветом, используем маркер. 

Набираем цепочку из 7 ВП, вяжем во вторую петлю от 

крючка. 

1 ряд: 5 сбн, 3 сбн в последнюю петлю, по второй стороне 

цепочки 4 сбн, пр в последнюю петлю  (14)  

2 ряд: пр, 4 сбн, 3 пр, 4 сбн, 2 пр  (20) 

3 ряд: сбн, пр, 4 сбн, (сбн, пр)*3, 4 сбн, (сбн, пр)*2  (26) 

4 ряд: 2 сбн, пр, 4 сбн, (2 сбн, пр)*3, 4 сбн, (2 сбн, пр)*2  (32) 

5 ряд: 3 сбн, пр, 4 сбн, (3 сбн, пр)*3, 4 сбн, (3 сбн, пр)*2  (38) 

6 ряд: (3 сбн, пр)*4, 2 сбн, пр, (3 сбн, пр)*4, 2 сбн, пр  (48) 

7 ряд: (5 сбн, пр)*8  (56) 

8 ряд: 3 сбн, пр, (6 сбн, пр)*7, 3 сбн  (64)  

9 ряд: (7 сбн, пр)*8  (72) + 15 пс, перемещаем маркер. Кол-во 

ПС может отличаться! 

Маркер проходит по 

центру спинки. 

Фото №1-2. 

 

Чтобы основание было плоским, обводим 

полученную деталь на картоне или 

пластике и вырезаем! 

Фото №3. 
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10 ряд: за ЗСП 72 сбн  (72)  

11-13 ряд: 72 сбн  (72) - 3 ряда 

14 ряд: за ЗСП 72 сбн  (72) 

15 ряд: (7 сбн, уб)*8  (64)   

16-18 ряд: 64 сбн  (64) - 3 ряда 

19 ряд: 3 сбн, уб, (6 сбн, уб)*7, 3 сбн  (56) 

20-27 ряд: 56 сбн  (56) - 8 рядов. Выравниваем маркер! 

Вставляем подготовленную деталь из пластика, я 

приклеиваю. Наполняем деталь. При желании можно 

положить утяжелитель. Набиваем достаточно плотно, но 

сохраняем форму конуса и не растягиваем полотно. 

Наполняем дальше по ходу вязания.                                    

Правильно располагаем деталь основания! Фото №7. 

                                                                                                   

28 ряд: 13 сбн, уб, 26 сбн, уб, 13 сбн  (54) - убавки по бокам 

29-32 ряд: 54 сбн  (54) - 4 ряда 

33 ряд: (16 сбн, уб)*3  (51) 

34-37 ряд: 51 сбн  (51) - 4 ряда 

38 ряд: (15 сбн, уб)*3  (48) 

39-42 ряд: 48 сбн  (48) - 4 ряда 
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43 ряд: (10 сбн, уб)*4  (44) 

44-47 ряд: 44 сбн  (44) - 4 ряда 

48 ряд: (9 сбн, уб)*4  (40) 

49-61 ряд: 40 сбн  (40) - 13 рядов, провязываем нужное      

кол-во ПС. Выравниваем маркер ровно по 

середине спинки. 

В следующем ряду ввязываем руки!  

На руках, от СС отсчитываем 5 петель 

(СС входит в счёт), отмечаем 5-ую петлю. 

Фото №9. 

Прикладываем руку к телу, направляем большой палец к 

переду. Вводим крючок с изнанки руки в отмеченную петлю, 

провязываем столбики за обе детали вместе.  

62 ряд: 8 сбн, 5 сбн вместе с рукой, 14 сбн, 5 сбн вместе с 

рукой, 8 сбн  (40) - проверяем симметричность положения 

рук! Фото №10-15. 
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63 ряд: 7 сбн, уб (петля тела и руки), 7 сбн по петлям 

верхней части руки, уб (петля руки и тела), 12 сбн, уб (петля 

тела и руки), 7 сбн по петлям верхней части руки, уб (петля 

руки и тела), 7 сбн  (44) Фото №16-18. 

Вставляем небольшой отрезок проволоки в тело, примерно 

до талии и обматываем лейкопластырем вместе с каркасом 

рук по центру тела. 

Фото №19-20. 

 

 

 

64 ряд: 6 сбн, уб, 28 сбн, уб, 6 сбн  (42) 

65 ряд: 5 сбн, уб, 7 сбн, уб, 10 сбн, уб, 7 сбн, уб, 5 сбн  (38) 

66 ряд: 9 сбн, уб, 16 сбн, уб, 9 сбн  (36) 

67 ряд: 2 сбн, уб, (4 сбн, уб)*5, 2 сбн  (30) 

68 ряд: (3 сбн, уб)*6  (24) 

Добавляем наполнитель в тело и в плечи! 

69 ряд: (2 сбн, уб)*6  (18) - меняем цвет нити на цвет тела! 

70 ряд: за ЗСП 18 сбн  (18) 
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71-75 ряд: 18 сбн  (18) - 5 рядов, шея. 

Нить не отрезаем! 

Возвращаемся к 13-му ряду. 

Присоединяем голубую нить за ПСП 

сзади, вяжем по оставленным стенкам 

петель по спирали без петель подъёма. 

Держим основанием от себя. Фото №22. 

1-4 ряд: 72 сбн  (72) - 4 ряда. Фото №23-24. 

5 ряд: 72 сс  (72) - нить отрезаем, 

закрепляем и прячем внутри тела!      

Фото №25. 

 

Вяжем голову. 

76 ряд: 18 пр  (36) - наполняем шею! 

77 ряд: (5 сбн, пр)*6  (42) 

78 ряд: 3 сбн, пр, (6 сбн, пр)*5, 3 сбн  (48) 

79 ряд: 48 сбн  (48) 

80 ряд: (7 сбн, пр)*6  (54)  

81-82 ряд: 54 сбн  (54) - 2 ряда.  

Выравниваем маркер по центру головы сзади! 
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83 ряд: 18 сбн, (пр, сбн)*3, 6 сбн, (сбн, пр)*3, 18 сбн  (60) 

84-85 ряд: 60 сбн  (60) - 2 ряда. Выравниваем маркер! 

86 ряд: 17 сбн, (сбн, уб)*3, 8 сбн, (уб, сбн)*3, 17 сбн  (54) 

87 ряд: 17 сбн, 3 уб, 8 сбн, 3 уб, 17 сбн  (48) 

88-90 ряд: 48 сбн  (48) - 3 ряда. Выравниваем маркер! 

91 ряд: 14 сбн, (пр, 2 сбн)*3, 2 сбн, (2 сбн, пр)*3, 14 сбн  (54)  

92-94 ряд: 54 сбн  (54) - 3 ряда 

Вставляем глаза, по центру лица, между 89 и 90 рядом. 

Расстояние между ножками 8 столбиков! Фото №28.  

Начинаем наполнять 

голову, особое 

внимание уделяем 

щёчкам. Дальше 

наполняем по ходу 

вязания. 

95 ряд: (7 сбн, уб)*6  (48) 

96 ряд: 3 сбн, уб, (6 сбн, уб)*5, 3 сбн  (42) 

97 ряд: (5 сбн, уб)*6  (36) 

98 ряд: 2 сбн, уб, (4 сбн, уб)*5, 2 сбн  (30) 

99 ряд: (3 сбн, уб)*6  (24) 

100 ряд: (2 сбн, уб)*6  (18) 

101 ряд: (сбн, уб)*6  (12)   

102 ряд: 6 уб  (6) - нить отрезаем, стягиваем кольцо. 
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УШИ - 2 шт. Крючок №1.75. Вяжем пряжей цвета тела. 

1 ряд: 5 сбн в КА  (5) - стягиваем кольцо, ВП, поворот 

2 ряд: (сбн, пр)*2, сбн  (7) - оставляем конец нити для 

пришивания! Фото №1. 

Намечаем расположение ушей. 

Ставим булавки между 88 и 89 рядом, от внешнего края 

глаза отсчитываем 6 столбиков. Прикалываем ушко, 

совмещаем верхний край с булавкой и пришиваем.                   

Фото №2-3. 

 

НОС. Крючок №1.75. Вяжем пряжей цвета тела.  

1 ряд: 4 сбн в КА  (4) 

2 ряд: 4 пр, сс в первый столбик (8) - нить отрезаем, 

оставляем конец для пришивания. Не выворачиваем, 

оставляем изнаночную сторону сверху. Фото №1. 

Располагаем верхний край между 88 и 89 рядом, нижний 

между 84 и 85 рядом. 

Прикалываем 

булавкой по центру и 

пришиваем.  

Фото №2. 
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ОФОРМЛЯЕМ ЛИЦО. 

Делаем утяжку глаз. 

Ставим булавки №1 и 2 между 75 и 76 

рядом, на расстоянии 1 столбик.             

Фото №1. 

Между 89 и 90 рядом, по краям глаз 

ставим булавки №3,4,5,6. Фото №2. 

Вдеваем в иглу тонкую прочную нить, 

подходящую по цвету. Вводим иглу в 

точку №2, выводим в точке №3. Вводим 

иглу в точку №4, выводим в точке №1.  

Фото №2-5. 

 

Затягиваем нити до 

желаемого 

результата, 

завязываем на 

узел. Фото №6-7. 

 

Вводим иглу в точку №2, выводим в точке №6. Вводим иглу 

в точку №5, выводим в точке №1. Фото №8-9. 
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Симметрично подтягиваем концы нитей, завязываем на 

узел и прячем внутри головы. Фото №10. 

 

Вышиваем белки глаз. 

Делаем разметку. Ставим булавки      

№2 и 3 между 88 и 89 рядом во 

внутренних углах глаз. Булавки №1 и 4 

между 90 и 91 рядом во внешних углах 

глаз. Фото №1. 

 

 

Вдеваем в иглу нить белого цвета. Вводим иглу на затылке, 

выводим в точке №1. Вводим иглу в точку №2, выводим в 

точке №3. Вводим иглу в точку №4, выводим на затылке. 

Концы нитей завязываем на узел и прячем в голове. 

Капелькой клея подклеиваем нити! Фото№2-7. 
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Вышиваем ресницы. 

Делаем разметку. Ставим булавку №1 

между 90 и 91 рядом во внутреннем углу 

глаза. Булавку №2 между 89 и 90 рядом 

во внешнем углу глаза. Фото №1.  

 

Вдеваем в иглу нить ирис коричневого цвета. Вводим иглу 

на затылке, выводим в точке №1. Вводим иглу в точку №2, 

выводим на затылке. Повторяем для второго глаза. Концы 

нитей завязываем на узел и прячем в голове.                                

Капелькой клея 

подклеиваем нити!   

Фото №2-6. 
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Вышиваем брови. 

Делаем разметку. Между 92 и 93 рядом, по центру, ставим 

булавки №1 и 2 на расстоянии 7 столбиков. От них 

отсчитываем по 4 столбика в стороны и на один ряд ниже, 

ставим булавки №3 и 4 - булавки желтого цвета!                     

От этих булавок отсчитываем по одному 

столбику в стороны ставим булавки №5 

и 6. Между №94 и 95 рядом, по центру, 

на расстоянии 5 столбиков ставим 

булавки №7 и 8 - булавки зеленого 

цвета! Фото №1. 

Вдеваем в иглу нить Хлопок Травка. 

Вводим иглу на затылке, выводим в точке №2. Вводим иглу 

в точку №4, выводим в точке №2. Вводим иглу в точку №4, 

выводим в точке №8. Фото №2-7. 
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Вводим иглу в точку №6, выводим в точке №8. Вводим иглу 

в точку №6, выводим на затылке. Фото №8-11.         

Повторяем с второй стороны. Концы нитей завязываем на 

узел и прячем в 

голове.  

 

Аккуратно 

начёсываем брови 

липучкой! 

Фото №12. 

 

Чтобы не испачкать усы и бороду 

делаем тонировку сейчас: щёки, нос и 

уши красным или кирпичным цветом, 

веки и переносицу коричневым.       

Фото №13. 

 

ПРИЧЁСКА. 

Паричок. Крючок №1.75. Вяжем пряжей Камтекс Хлопок 

Травка, поворотными рядами, используем маркер. 

Оба варианта причёски вяжем по одной схеме!                               

В мастер-классе я частично использовала фото вязания 

паричка, бороды и усов из простой пряжи!  
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1-ый вариант: Паричок с начёсом. Все ряды вяжем за обе 

стенки петель! 

2-ой вариант: Паричок с крепление «волос». В описании 

указаны ряды, связанные за одну стенку петель, для 

удобства крепления волос. 

Набираем цепочку из 10 ВП, вяжем во 

вторую петлю от крючка. 

1 ряд: 8 сбн, 5 сбн в 1 столбик, 8 сбн, 2 вп  

(21) - вп не входят в общий счёт! 

В конце каждого ряда делаем 2 ВП 

подъёма! Обратите внимание, что в 

начале ряда вяжем в первый или во 

второй столбик! Фото №1. 

2 ряд: во второй столбик за ПСП 7 ссн,  

пр ссн, ссн, 2 пр ссн, ссн, пр ссн, 7 ссн  (24) 

3 ряд: во второй столбик 8 ссн, (пр ссн,     

2 ссн)*3, 6 ссн  (26) 

4 ряд: во второй столбик 8 ссн, (пр ссн, 3 ссн)*3, 5 ссн  (28) 

5 ряд: во второй столбик 8 ссн, (пр ссн, 3 ссн)*3, 5 ссн, уб ссн  

(29) 

6 ряд: во второй столбик за ПСП 9 ссн, (пр ссн, 2 ссн)*4,         

7 ссн  (32) Фото №3-4. 

 

Примеряем паричок 

на голову!             

Фото №5-7. 
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7 ряд: 1 ВП, вяжем с первого столбика 2 сс, 2 вп, 28 ссн  (28) 

- не довязываем 2 столбика (сс и вп не входят с общий счёт)! 

Фото №8-12. 

 

 

В следующих рядах 

в конце рядов вяжем 

по 2 ВП подъёма! 

 

 

8 ряд: во второй столбик 25 ссн, уб ссн  (26) Фото №13-15. 
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9 ряд: во второй столбик 23 ссн, уб ссн  (24) 

10 ряд: во второй столбик (6 ссн, уб ссн)*2, 5 ссн, уб ссн  (20) 

11 ряд: 1 ВП, в первый столбик 20 сбн  (20) - оставляем 

длинную нить для пришивания!  

По центру головы ставим булавку между 99 и 100 рядом. 

Надеваем паричок на голову, совмещаем центр с булавкой. 

Прикалываем боковые части над ушами, закрепляем 

нижнюю часть. Пришиваем по кругу. 

1-ый вариант: хорошо начёсываем парик липучкой. 

 

2-ой вариант: нарезаем нити длиной  

16 см - 21 шт и 10 см - 29 шт. Крепим 

нити узелковым способом за 

оставленные ЗСП. Сначала крепим 

короткие за стенки петель 5-го ряда, 

длинные 1-го ряда. Держим макушкой 

вверх. Фото №19-27. 
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БОРОДА.  

Крючок №1.75 

Вяжем пряжей Камтекс Хлопок Травка поворотными 

рядами. В конце каждого ряда делаем ВП подъёма.  

Набираем 2 ВП, вяжем во вторую петлю от крючка. 

1 ряд: пр  (2) 

2 ряд: 2 сбн  (2) 

3 ряд: пр, сбн  (3) 

4 ряд: 2 сбн, пр  (4) 

5 ряд: 4 сбн  (4) 

6 ряд: 3 сбн, пр  (5) 

Набираем 21 ВП, вяжем по цепочке! 

Фото №2. 

7 ряд: 3 сбн, уб  (4) - вяжем 

поворотными рядами, в конце каждого 

ряда делаем ВП подъёма. Фото №3. 

8 ряд: 4 сбн  (4) Фото №4. 
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9 ряд: 2 сбн, уб  (3) 

10 ряд: уб, сбн  (2) 

11 ряд: 2 сбн  (2) 

12 ряд: сбн  (1) - нить 

отрезаем, оставляем 

длинный конец для пришивания! Фото №5. 

Присоединяем нить к внешней стороне 

основания первого треугольника. 

Делаем ВП, вяжем в следующий столбик, 

ввязываем конец нити. В конце каждого 

ряда делаем 3 ВП подъёма! 

1 ряд: 4 сбн, 15 сбн по вп, 5 сбн  (24) 

Фото №7-10. 

 

 

 

 

 

 

2 ряд: пропускаем первый столбик, 21 сбн, уб  (22)            

Фото №11-12. 
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3 ряд: пропускаем первый столбик, 19 сбн, уб  (20) 

4 ряд: пропускаем первый столбик, 17 сбн, 

уб  (18) 

5 ряд: пропускаем первый столбик, 15 сбн, 

уб  (16) 

6 ряд: пропускаем первый столбик, 15 сбн  

(15) 

7 ряд: пропускаем первый столбик, 14 сбн  (14) 

8 ряд: пропускаем первый столбик, 13 сбн  (13) 

9 ряд: пропускаем первый столбик, 12 сбн  

(12) 

10 ряд: уб, 8 сбн, уб  (10) 

11 ряд: уб, 6 сбн, уб  (8) 

12 ряд: уб, 4 сбн, уб  (6) 

13 ряд: уб, 2 сбн, уб  (4) 

14 ряд: уб, 3 вп, уб  (5) - нить отрезаем и закрепляем! 

Хорошо начёсываем бороду липучкой или пуходёркой с 

обеих сторон! Верхний край не начёсываем! Фото №14. 

 

УСЫ. Крючок №1.75. Вяжем пряжей 

Камтекс Хлопок Травка. Набираем 

цепочку из 14 ВП, вяжем во вторую петлю 

от крючка. 

1 ряд: сс, сбн, пссн, пр ссн, пссн, сбн, сс, сбн, пссн, пр ссн, 

пссн, сбн, сс  (15) - концы завязываем на тугой узел, коротко 

подрезаем! Начёсываем липучкой. Фото №1. 
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Совмещаем верхние края бороды с паричком над ушами. 

Центральную часть располагаем между 83 и 84 рядом. 

Прикалываем булавками. Пришиваем бороду оставленной 

нитью. Фото №1. 

На центральной части отмечаем 3 петли (под носом). 

Вышиваем рот красной нитью, делаем 2-3 стежка. Концы 

завязываем с изнанки на узел. Фото №2-6. 

 

Прикалываем усы булавкой под носом. 

Фото №7.                                          

Пришиваем тонкой швейной нитью 

вертикальными 

стежками по центру 

и на ширину 1,5-2 см 

по верхнему краю.  
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ШУБА. Крючок №1.75. Вяжем синим цветом, поворотными 

рядами. По ходу вязания примеряем на дедулю! 

Набираем цепочку из 26 ВП, вяжем во вторую петлю от 

крючка. 

2-ая пр -  провязываем 3 сбн в один столбик! 

1 ряд: сбн, 2-ая пр, 5 сбн, 2-ая пр, 9 сбн, 2-ая пр, 5 сбн,         

2-ая пр, сбн, вп подъёма (33) - ВП не входят в общий счёт! 

2 ряд: 33 сбн, 2 вп  (33) - вяжем во вторую ВП от крючка! 

3 ряд: сбн в вп, 2 сбн, 2-ая пр, 7 сбн, 2-ая пр, 11 сбн, 2-ая пр, 

7 сбн, 2-ая пр, 2 сбн, 2 вп  (42)  

4 ряд: сбн в вп, 42 сбн, вп  (43) 

В следующих рядах вяжем 1 ВП подъёма! 

5 ряд: 4 сбн, 2-ая пр, 9 сбн, 2-ая пр, 13 сбн, 2-ая пр, 9 сбн,    

2-ая пр, 4 сбн  (51) 

6 ряд: 51 сбн  (51) 

7 ряд: 5 сбн, 2-ая пр, 11 сбн, 2-ая пр, 15 сбн, 2-ая пр, 11 сбн, 

2-ая пр, 5 сбн  (59) 

8 ряд: 59 сбн  (59) 

9 ряд: 6 сбн, 2-ая пр, 13 сбн, 2-ая пр, 17 сбн, 2-ая пр, 13 сбн, 

2-ая пр, 6 сбн  (67)  

10 ряд: 67 сбн  (67) - отмечаем маркерами 13 и 55 столбик!                  

Фото №1. 
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11 ряд: за ЗСП 8 сбн, 6 вп, 15 сбн пропускаем, за ЗСП         

21 сбн, 6 вп, 15 сбн пропускаем, за ЗСП 8 сбн  (49)           

Фото №4-5.               

 

Оставленные ПСП, 

это лицевая сторона 

шубы! 

 

12 ряд: 8 сбн, 6 сбн по вп, 21 сбн, 6 сбн по вп, 8 сбн  (49) 

13-16 ряд: 49 сбн  (49) - 4 ряда 

17 ряд: 8 сбн, (пр, 7 сбн)*4, пр, 8 сбн  (54) 

18-22 ряд: 54 сбн  (54) - 5 рядов 

23 ряд: (8 сбн, пр)*5, 9 сбн  (59) 

24-28 ряд: 59 сбн  (59) - 5 рядов 

29 ряд: 9 сбн, (пр, 9 сбн)*5  (64) 

30-34 ряд: 64 сбн  (64) - 5 рядов 

35 ряд: (10 сбн, пр)*5, 9 сбн  (69) 

36-40 ряд: 69 сбн  (69) - 5 рядов 

41 ряд: 10 сбн, (пр, 11 сбн)*4, пр, 10 сбн  (74) 

42-47 ряд: 74 сбн  (74) - 6 рядов. Первый и последний 

столбик 47 ряда отмечаем маркерами! Фото №6. 

Примеряем шубу, длина примерно на уровне 16-го ряда 

тела, на 2 ряда выше линии довязанной части. При 

необходимости добавьте или убавьте кол-во рядов.  
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Следующие ряды вяжем без ВП подъёма! Не затягиваем 

конец и начало ряда! Фото №7-9. 

48 ряд: пропускаем первый столбик, уб, 69 сбн, уб  (71) 

49 ряд: пропускаем первый столбик, уб, 66 сбн, уб  (68) 

50 ряд: пропускаем первый столбик, уб, 63 сбн, уб  (65) 

51 ряд: пропускаем первый столбик, уб, 60 сбн, уб  (62) - 

Нить не отрезаем!                                                              

Первую и последнюю убавку отмечаем маркерами.                                          

Фото №10-12.                

 

Кокетка. 

Берем нить с другого конца этого мотка, присоединяем ее к 

горловине с лицевой стороны, делаем ВП подъёма. Держим 

шубу горловиной от себя. Провязываем по второй стенке ВП 

начальной цепочки 25 СБН, 2 ВП. Фото №1-3. 
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Продолжаем вязание 

поворотными 

рядами, в конце 

каждого ряда делаем 

2 ВП, вяжем во 

вторую петлю от 

крючка! 

1 ряд: сбн в вп, за ЗСП сбн, 2-ая пр, 5 сбн, 2-ая пр, 9 сбн,     

2-ая пр, 5 сбн, 2-ая пр, сбн  (34) Фото №4-5. 

2 ряд: сбн в вп, пр, (7 сбн, пр)*4, сбн  (40) Фото №6. 

3 ряд: сбн в вп, пр, (7 сбн, пр)*4, 6 сбн, пр  (47) 

4 ряд: сбн в вп, пр, (8 сбн, пр)*5, сбн  (54) 

В 4-ом и следующих рядах вяжем в 

конце ряда 3 ВП, вяжем во вторую петлю 

от крючка. 

5 ряд: сбн в вп, 2 пссн, 4 сбн, пр, (10 сбн, 

пр)*4, 4 сбн  (61)  Фото №7-10. 
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6 ряд: сбн в вп, 2 пссн, (11 сбн, пр)*4,        

12 сбн  (67) - меняем нить на Ализе 

Софти, синюю отрезаем и закрепляем. 

Концы нитей на кокетке и по 

бортам не ввязываем!!! Может 

получится разной толщины меховая 

опушка!  

7 ряд: 3 вп подъёма, за ЗСП пр ссн,      

65 ссн, пр ссн  (69) - нить отрезаем и 

закрепляем. Фото 12-14. 

 

Возвращаемся к оставленной нити. Не поворачиваем 

вязание! Вяжем между маркерами 3 пр (фото №1-2), по 

правому борту в каждый ряд (по ходу вязания ввязываем 

край кокетки, вяжем за две детали одновременно).                 

Фото №1-6.                                                  
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По горловине за оставленные полупетли 25 сбн - в первый и 

последний столбик ставим маркеры. Фото №7-8.                                                                              

По левому борту в каждый ряд (по ходу вязания ввязываем 

край кокетки (фото №9). Проверяем, чтобы края были на 

одном уровне), между маркерами 3 пр, сс - нить отрезаем и 

закрепляем. Фото №9-12. 

 

Присоединяем нить Ализе Софти к левому борту, в 

следующую петлю от маркера, делаем 2 ВП подъёма.  

Вяжем ССН за ЗСП по кругу: борт, низ, борт. Фото №13-15.                                     
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Продолжаем вязание, вяжем 

воротник. Вяжем поворотными 

рядами, за обе стенки петель, в конце 

каждого ряда делаем 2 ВП подъёма. 

1 ряд: в отмеченный маркером столбик 

вяжем пр ссн, (первый столбик прибавки 

отмечаем маркером, фото №16), 23 ссн, 

в столбик с маркером пр ссн, сс во 

вторую вп по борту, фото №17.  (27)             

 

 

 

2 ряд: 3 ссн, пр ссн, (4 ссн, пр ссн)*4, 2 ссн, пр ссн в столбик с 

маркером  (33) Фото №18-20.  
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3 ряд: 32 ссн, пр ссн (34) - 

нить отрезаем и 

закрепляем! Фото №21. 

 

Рукава.  

Присоединяем нить синего цвета в отмеченную маркером 

петлю на оставленных столбиках. Держим горловиной к 

себе. Фото №1.                    

Левый рукав:  

1 ряд: 10 сбн по оставленным 

столбикам, сбн в угол, 6 сбн по стенкам 

вп, сбн в угол, 5 сбн по оставленным 

столбикам  (23) Фото №2-4. 

 

 

 

 

 

 

1-ый и 2-ой ряд вяжем по кругу поворотными рядами, в 

конце каждого ряда делаем СС в первый столбик, ВП 

подъёма.                                              

Фото №5-6. 
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Правый рукав:  

1 ряд: 5 сбн по оставленным столбикам, сбн в угол, 6 сбн по 

стенкам вп, сбн в угол, 10 сбн по оставленным столбикам (23) 

Дальше левый и правый рукава вяжем одинаково! 

2 ряд: 23 сбн  (23) Фото №7-9. 

Следующие ряды вяжем без соединения, поворотными 

рядами, в конце делаем ВП подъёма! 

3 ряд: пропускаем первый столбик, 22 сбн  (22) Фото №10-12. 

4 ряд: пропускаем первый столбик, 21 сбн  (21) Фото №13-15. 
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5-6 ряд: 21 сбн  (21) - 2 ряда. Фото №16-18. 

7 ряд: пропускаем первый столбик, 20 сбн  (20) 

8 ряд: пропускаем первый столбик, 19 сбн  (19) 

9-10 ряд: 19 сбн  (19) - 2 ряда 

11 ряд: пропускаем первый столбик, 18 сбн  (18) 

12 ряд: пропускаем первый столбик, 17 сбн  (17) 

13-28 ряд: 17 сбн  (17) -16 рядов 

29 ряд: 16 сбн, пр  (18) - не поворачиваем! Фото №19.  

Вяжем по разрезу рукава, СБН в каждый ряд. Фото №20-21. 

Меняем нить на 

Ализе Софти, вяжем 

СС в первый столбик 

29 ряда за ЗСП, 2 ВП 

подъёма. Фото №22-23.  
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Продолжаем вязать за ЗСП по низу рукава. Первый столбик 

вяжем в СС! 

30 ряд: пр ссн, 15 ссн, пр ссн, 2 вп, сс в основание последнего 

столбика. Фото №24-25.  

Продолжаем вязать по разрезу рукава 

СБН за ЗСП, в конце делаем СС. 

Соединяем СС стежком обе стороны 

рукава (или с помощью иглы) на стыке 

основного цвета и белого.                             

Нить закрепляем. Фото №26-30. 

Вяжем правый рукав. 

 

Вяжем петли застежки переда и рукавов, пояс. 

Вяжем пряжей Пряжа Bright YarnArt. 
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Для застежки переда (красная шуба) -      

3 шт. Крючок №1. 

 

Набираем цепочку из 12 ВП (длина 

застежки) + 6 ВП (по размеру бусины). 

Вяжем в 7-ую петлю от крючка 12 СБН - 

нить отрезаем, оставляем 12 см для пришивания. Фото №1. 

На левой полочке намечаем расположение 

петель, на правой бусин-пуговиц.                                       

Первая - отступаем один ряд от кокетки и 

2 столбика от края опушки. Вторая - через 

7 рядов от первой. Третья - через 7 рядов 

от второй. Фото №2. 

 

В отмеченную точку, на расстоянии одного 

столбика, выводим концы нитей на изнаночную сторону. 

Вдеваем длинный конец нити в иглу, выводим её на 

лицевую сторону, нанизываем бусину и выводим нить на 

изнанку, завязываем 

узел.                    

Пришиваем три 

петли.  

Фото №3-7. 
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Пришиваем бусины-пуговицы на правой 

полочке. Фото №8-11.      

Коротко подрезаем концы нитей и 

опаливаем зажигалкой.             

  

 

 

Для застежки на рукавах - 4 (2) шт. 

Набираем цепочку из 9 ВП (длина 

застежки) + 5 ВП (по размеру бусины). 

Вяжем в 6-ую петлю от крючка 9 СС - 

нить отрезаем, оставляем 12 см для 

пришивания. Фото №1. 

 

На передней половинке намечаем 

расположение петель, на задней          

бусин-пуговиц. Фото №2.                                

Первая - отступаем один столбик от 

белой опушки разреза рукава и 4 ряда 

от опушки по низу рукава, вторая – 

через 4 ряда от первой. Пришиваем 

петли и бусины также, как на застежке 

спереди!  
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В синей шубе я 

пришила одну 

застежку - вторую 

Фото №3.   

 

В красной - 2 

застежки!          

Фото №4. 

 

Пояс вяжем крючком №1.25.                       

Длина пояса примерно 55 см! 

Набираем цепочку из 201 ВП, вяжем во 

вторую петлю от крючка. В конце 

каждого ряда делаем ВП подъёма. 

1-4 ряд: 200 сбн  (200) - 4 ряда, нить отрезаем и закрепляем! 

 

ШАПКА. Крючок №1.75. Вяжем синим цветом, используем 

маркер.  

1 ряд: 6 сбн в КА  (6) 

2 ряд: 6 пр  (12) 

3 ряд: (сбн, пр)*6  (18)   

4 ряд: (2 сбн, пр)*6  (24)   

5 ряд: (3 сбн, пр)*6  (30)   

6 ряд: 2 сбн, пр, (4 сбн, пр)*5, 2 сбн  (36)   

7 ряд: 36 сбн  (36)   

8 ряд: (5 сбн, пр)*6  (42)  
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9 ряд: 42 сбн  (42)   

10 ряд: 3 сбн, пр, (6 сбн, пр)*5, 3 сбн  (48)   

11 ряд: (7 сбн, пр)*6  (54)   

12 ряд: 4 сбн, пр, (8 сбн, пр)*5, 4 сбн  (60)    

13 ряд: (9 сбн, пр)*6  (66)  

14-16 ряд: 66 сбн  (66) - 3 ряда 

17 ряд: за ПСП 66 сбн, сс в первый 

столбик, ВП  (66) Фото №3.  

Поворачиваем вязание (фото №4). Все 

следующие ряды вяжем поворотными, в 

конце каждого ряда делаем ВП подъёма! 

18 ряд: пропускаем первый столбик,     

63 сбн, уб  (64)  Фото №4-6. 

19 ряд: уб, 60 сбн, уб  (62) 

20 ряд: уб, 58 сбн, уб  (60) 

21 ряд: уб, 11 сбн, (уб, 6 сбн)*4, уб,        

11 сбн, уб  (53) Фото №7. 

Не поворачиваем, делаем ВП подъёма, 

вяжем по вырезу, по 4 СБН - нить 

отрезаем и закрепляем! Фото №8-10. 
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По центру, сзади 21 ряда (напротив 

выреза) прикрепляем нить Ализе Софти, 

вяжем по столбикам за ЗСП. Держим 

шапку верхом от себя. В верхних углах 

делаем по прибавке. Фото №11-14. 

 

Прикрепляем нить Ализе Софти по 

центру, сзади 16 ряда за ПСП. Вяжем по 

оставленным стенкам петель. Держим 

шапку верхом к себе. Фото №16. 

Для причёски с волосами: 

1-2 ряд: 2 вп подъёма, 66 ссн, сс во 

вторую вп  (66) - в конце второго ряда 

нить отрезаем и закрепляем. 

Для причёски без волос делаем убавки! 

2 ряд: 2 вп, (20 ссн, уб ссн)*3, сс во вторую 

вп  (63) - нить отрезаем и закрепляем. 
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ПОСОХ. 

Наконечник. Вяжем пряжей Пряжа Bright YarnArt.          

Крючок №1.25. В начале оставляем длинную нить, 

примерно 60 см. Набираем цепочку из 8 ВП, замыкаем в 

круг. Вяжем по спирали, используем маркер. Фото №1. 

1-2 ряд: 8 сбн  (8) -      

2 ряда 

3 ряд: 7 сбн, пр  (9) 

4 ряд: 9 пр  (18)   

5 ряд: 18 сбн  (18)   

6 ряд: (сбн, уб)*6  (12)   

7 ряд: 6 уб  (6) - оставляем конец нити около 15 см.  

Вдеваем нить в иглу, нанизываем бусину, 

капелькой клея приклеиваем её к 

верхушке и закрепляем нитью. 

Наполняем наполнителем. Фото №2. 

Берём деревянную шпажку длиной       

18-20 см, наносим клей по всей длине. 

Плотно, без просветов, обматываем нитью Софти по всей 

длине. Надеваем наконечник на заготовку, оставленной 

нитью делаем несколько витков по низу наконечника, 

продолжаем обматывать по спирали по всей длине.        

Фото №4-6. 
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Украшаем шубу, шапку и варежки стразами, бусинами, 

блёстками на свой вкус. 

Одеваем Деда Мороза. 

Сгибаем каркас в ладошке так, чтобы Дед Мороз сам 

держал посох в руке! 

  

ПОЗДРАВЛЯЮ,  

ВАШ ДЕДУШКА МОРОЗ ГОТОВ! 

 

  

 


